

ВЕХА В ИСТОРИИ СТРАНЫ

ГЛАВА ГОСУДАРСТВА КАСЫМ-ЖОМАРТ ТОКАЕВ ОБРАТИЛСЯ К КАЗАХСТАНЦАМ В ПРЕДВЕРИИ ДНЯ НЕЗАВИСИМОСТИ.

«30-летие Независимости - это значимая веха в истории нашей многовековой государственности, важный рубеж в летописи современного Казахстана. За эти годы наша страна прошла большой путь, отмеченный большими достижениями и преодолением сложных вызовов. Подавляющее большинство граждан страны своим созидательным трудом вносят значимый вклад в дело строительства сильного и прогрессивного государства. Поступательно развиваются промышленность, сельское хозяйство, строительная отрасль, финансовый сектор. В регионах реализуются крупные инфраструктурные проекты. Комплексная трансформация идет в сфере образования и здравоохранения. Государство выполняет свои социальные обязательства - стабильно повышает пенсии, пособия, заработные платы. Большие изменения произошли в системе государственного управления. Мною утверждены 10 национальных проектов, нацеленных на улучшение качества жизни граждан и усиление конкурентоспособности страны», - отметил Президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев.

В своей речи Глава государства поздравил всех казахстанцев с 30-летием Независимости. «С исторической точки зрения, мы за короткий срок заложили основу нового Казахстана. Мы стали сильным государством с прочной экономикой и высоким авторитетом», - подчеркнул Касым-Жомарт Токаев на церемонии вручения государственных наград и премий в Акорде.

Соб.инф

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

16 декабря 2021 года мы отмечаем большой и дорогой для каждого из нас праздник - 30-летие Независимости Республики Казахстан.

Значимость этого события, кардинально изменившего ход истории и человеческие судьбы, трудно переоценить. Наша страна, вдохнув воздух долгожданной свободы, начала свой путь в будущее.

Стать очевидцами того переломного периода довелось нашим судьям-ветеранам. На рубеже смены общественно-политических формаций и эпох они закладывали основы новой судебной системы - независимой, доступной, открытой, утверждая незыблемые и базовые принципы несменяемости и неприкосновенности судей.

Спустя пять лет в декабре 1996 года многие из них стали делегатами первого съезда судей, на котором было создано общественное объединение - Союз судей Республики Казахстан. И это тоже для всех нас знаковое историческое событие, давшее импульс единению судебной общности в продвижении ключевых и судьбоносных судебных реформ.

На протяжении этих 25 лет орган самоуправления судей стал движущей силой преобразований, направленных на совершенствование процессуальных и организационных форм судебной деятельности, решение всех актуальных вопросов, которые поднимались на съездах судей. Их внедрение в практику меняло и укрепляло судебную систему, приближая ее к международным стандартам.

8 сентября 2021 года исполнилось десять лет со дня вступления Союза судей Казахстана в Международную ассоциацию судей. Это было объективной оценкой и индикатором признания положительных перемен, которые произошли за все эти годы в судебной системе страны. И в этом заслуга всего судебного сообщества, всех председателей и актива Союза судей, результат их настойчивой и плодотворной работы.

Перемены формируются самой жизнью. Их диктуют время, новые технологические тренды, современные тенденции и сложные реалии. Эти процессы требуют переосмысления, все той же сплоченности судей, их активного участия в работе, которая инициирована Верховным судом для совершенствования отправления правосудия.

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

Мы все понимаем, что для строительства правового, демократического и социального государства, с сильной экономикой и привлекательным деловым климатом, свободным и ответственным гражданским обществом необходима независимая и эффективно работающая судебная система.

И, модернизируя судебную систему, мы стремимся повысить качество ее работы для решения ключевой задачи - надежной и эффективной защиты прав и свобод граждан. Это многоаспектная задача, требующая прогрессивных правовых институтов, новых подходов. Впереди еще много планов и высоких целей.

Поздравляя вас с замечательными юбилеями, хочу пожелать всем крепкого здоровья, стабильности в обществе, благополучия и простого человеческого счастья, профессиональных успехов и уважения народа!

Сакен АБДОЛЛА,

председатель Союза судей Республики Казахстан,
судья Верховного суда Республики Казахстан

С ДНЁМ НЕЗАВИСИМОСТИ!

ЮРИДИЧЕСКАЯ

ГАЗЕТА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ, ПРАВОВАЯ ГАЗЕТА

ZANMEDIA.KZ

14 ДЕКАБРЯ 2021 ГОДА, №99 (3598)

ГАЗЕТА

АКТУАЛЬНО

Создать четырехсторонний экономический форум «Большая Евразия» в целях дальнейшего укрепления сотрудничества Евразийского экономического союза с Европейским союзом, Шанхайской организацией сотрудничества и Организацией тюркских государств - с таким предложением на итоговом в этом году заседании Высшего Евразийского экономического совета выступил его Почетный Председатель, Первый Президент Казахстана, Елбасы Нурсултан Назарбаев.



Заседание Высшего Евразийского экономического совета

16 декабря 2021 года



КАЗАХСТАНСКИЕ ИНИЦИАТИВЫ

Заседание прошло под председательством Президента Касым-Жомарта Токаева в режиме видео-конференц-связи. В нем принимали участие Нурсултан Назарбаев, премьер-министр Армении Никол Пашинян, Президент Беларуси Александр Лукашенко, Президент Кыргызстана Садыр Жапаров, Президент России Владимир Путин, лидеры государств-наблюдателей при ЕАЭС, Президент Кубы Мигель Диас-Канель Бермудес и Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев, а также председатель Коллегии Евразийской экономической комиссии Михаил Мясникович.

Инициатива Нурсултана Назарбаева по созданию форума «Большая Евразия» действительно выглядит своевременной - все страны, без исключения, столкнулись с экономическими и инфраструктурными проблемами, вызванными пандемией, и это как никогда сделало актуальным тесное международное экономическое сотрудничество. Форум «Большая Евразия» мог бы стать беспрецедентно масштабной площадкой по обсуждению такого сотрудничества. В то же время приоритетом, естественно, является продолжение и развитие интеграционной работы в рамках ЕАЭС.

- Сегодня больше чем когда-либо необходимо усилить работу по повышению экономической ак-

тивности стран ЕАЭС. На фоне глобального кризиса доверия и геополитических разломов важно беречь и укреплять наш союз, который открыт для новых участников и готов к сотрудничеству с другими интеграционными объединениями, - заявил Первый Президент Казахстана.

Елбасы приветствовал предоставление Узбекистану статуса государства-наблюдателя и подписание Меморандума о взаимопонимании между ЕЭК и Секретариатом ШОС, произошедшие в период казахстанского председательства в ЕАЭС. Также Елбасы высказался о возможности пригласить Азербайджан в ЕАЭС в качестве государства-наблюдателя.

Президент Касым-Жомарт Токаев, модерировавший заседание, отметил динамику макроэкономических показателей в рамках ЕАЭС. Она положительна, несмотря на все карантинные ограничения.

- Объем взаимной торговли за девять месяцев текущего года вырос на 32,5% и достиг 52 млрд. долларов. Это больше показателя доковидного периода на 16,5%. Вырос объем экспорта между странами Союза. Например, рост объемов экспорта Казахстана составил 39%. В сопоставимых цифрах вырос экспорт и других стран-участниц ЕАЭС, - заявил Президент.

Когда Казахстан вступал в председательство в ЕАЭС, были обозначены пять направлений совместной работы: усиление промышленной кооперации, устранение барьеров во взаимной торговле, развитие транспортно-логистической инфраструктуры, цифровизация, расширение торгово-экономических отношений с третьими странами.

Озвучил Касым-Жомарт Токаев и ряд предложений, например, создать производственную базу по выпуску микрочипов и компьютерных элементов для машиностроительной отрасли, которая позволила бы удовлетворить в полном объеме потребности предприятий стран-членов ЕАЭС, а в дальнейшем наладить и экспорт этой продукции.

Также Президент подчеркнул актуальность развития сухопутных перевозок, налаживания «скоростных» трансконтинентальных коридоров, обеспечения их конкурентоспособности. Он напомнил о казахстанской инициативе по созданию товаропроводящей сети ЕАЭС: «Казахстан на протяжении последних двух лет ведет работу по созданию Национальной сети оптово-распределительных центров. Мы готовы принять активное участие в создании и интеграции товаропроводящих систем стран-членов Союза».

Игорь МИХАЙЛОВ

АКЦИЯ

ПАРАД НЕЗАВИСИМОСТИ

В ПРЕДВЕРИИ ГЛАВНОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО И НАЦИОНАЛЬНОГО ПРАЗДНИКА - ДНЯ НЕЗАВИСИМОСТИ НАШЕЙ СТРАНЫ ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МУЗЕЙ РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН ПРОВЕЛ КРУПНОЕ МЕРОПРИЯТИЕ «ПАРАД НЕЗАВИСИМОСТИ», ПРИУРОЧЕННОЕ К ПРАЗДНОВАНИЮ 30-ЛЕТИЯ НЕЗАВИСИМОСТИ РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН.

С приветственной речью выступили: директор Центрального государственного музея РК, профессор Нурсан Алимбай, который поздравил всех с праздником и отметил огромное политическое значение юбилейной даты для нашей страны; доктор исторических наук, профессор, директор Института истории и этнологии им. Ч. Валиханова Зиябек Кабулдинов, он подчеркнул достижения и вклад Центрального музея РК в развитие науки и музейного дела Казахстана.

«Парад Независимости» в ЦГМ РК торжественно открылся выступлением военного оркестра Пограничной академии КНБ РК, который исполнил Гимн Республики Казахстан, а Корейский народный хор «Родина» под руководством Шин Владимира Ильича исполнил песню «Атамекен».

Военный марш продемонстрировала Алматинская республиканская школа им. Бауыржана Момышулы «Жасұлан». В этот праздничный день для гостей мероприятия выступил музыкальный коллектив Алматинской академии МВД Республики Казахстан им. Макана Есбулатова.

Легендарную постановку из спектакля «Кобланды» исполнил коллектив Казахского государственного академического театра драмы им. М. Ауэзова. В мероприятии приняли



участие известные поэты Саят Камшыгер и Асель Оспан, которые прочитали стихотворения, посвященные Независимости Республики Казахстан.

В рамках «Парада Независимости» состоялось открытие выставки «ДОСТИЖЕНИЯ НЕЗАВИСИМОСТИ» из фондов ЦГМ РК, посвященной 30-летию провозглашения Независимости Республикой Казахстан. Гости музея познакомились не только с достижениями нашей страны, но и с достижениями Центрального государственного музея Республики Казахстан за годы Независимости: научными изданиями, научными исследованиями и фотоматериалами выездных международных выставок в Чехии, Турции, КНР и др.

Особое место на выставке уделено достижениям нашей страны в политике, науке, культуре и спорте - экспонируются ценные

материалы, среди которых: антропологический бюст Кейки-батыра - активного участника национально-освободительного движения 1916 г. в Тургае, символический ключ города Акмолы, форма курсанта Национальной гвардии РК, национальные награды, образцы национальных денег, сувениры, посвященные проведению VII зимних Азиатских игр в 2011 г. и Всемирной зимней Универсиады в 2017 г., макет «Золотого человека» и др.

Мероприятие завершилось показом художественных фильмов - «Томирис» и «Казахское ханство», предоставленных киностудией «Казахфильм» имени Шакена Айманова.

В мероприятии приняли участие учебные заведения, писатели и поэты, ученые-историки, а также курсанты военных учреждений г. Алматы.

Ирина Васильева

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА

Президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев прислушался к многочисленным обращениям граждан относительно решения об увеличении пороговых значений пенсионных накоплений, об этом написал пресс-секретарь Главы государства Берик Уали в Facebook.

ОТСРОЧКА НА КВАРТАЛ

Значения будут увеличены в результате повышения со следующего года минимальной заработной платы. Как известно, основная задача пенсионной системы - обеспечить необходимый достаточный доход гражданам после выхода на пенсию. В этой связи решение об увеличении порога пенсионных накоплений - шаг в правильном направлении.

Вместе с тем для поддержки граждан, которые не успели использовать свои сверхнормативные накопления, Президент поручил правительству продлить сроки действия прежних порогов достаточности до 1 апреля 2022 года.

В этой связи Министерство труда и соцзащиты подготовило дополнение в постановление правительства по целевому использованию единовременных пенсионных выплат из Единого накопительного пенсионного фонда в целях улучшения жилищных условий или оплаты лечения.

Постановление правительства «Об определении уполномоченных операторов по целевому использованию единовременных пенсионных выплат из единого накопительного пенсионного фонда в целях улучшения жилищных условий и (или) оплаты лечения и внесении изменений и дополнений в некоторые решения Правительства РК» было принято 6 января 2021 года.

Установить, что пороги минимальной достаточности пенсионных накоплений, рассчитанные на 2021 год в соответствии с Методикой определения порога минимальной достаточности пенсионных накоплений, действуют до 1 апреля 2022 года, говорится в дополнении.

Как поясняется, эта норма вводится с целью отсрочки введения в действие порога минимальной достаточности пенсионных накоплений, рассчитанного на 2022 год в соответствии с Методикой определения порога минимальной достаточности пенсионных накоплений.

Проект постановления размещен на сайте «Открытые НПА» для публичного обсуждения до 27 декабря.

Соб. инф.

